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Niederschrift Nr. GR/002/2010
über die am Dienstag, den 30.03.2010 im Sitzungssaal TVB-Haus, 1. Stock in Neustift 
stattgefundenen konst. öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Neustift im 
Stubaital.

Beginn: 19:00 Uhr                                                                                             Ende: 19:30 Uhr

Anwesende:

"junges Neustift"
Herr Bürgermeister Mag. Peter Schönherr
Herr GR Alois Salchner
Herr GR Hermann Stern
Herr GR Manfred Schwab
Herr GR Dipl.-HTL-Ing. Markus Müller
Herr GR Benjamin Steirer
Herr GR Tobias Kasper

"Gemeinschaftsliste Neustift"
Herr GR Josef Pfurtscheller
Herr GR Anton Schönherr
Herr GR Andreas Gleirscher
Herr GR Karl Pfurtscheller

"Gemeinsame Wirtschafts- und Zukunftsliste Neustift"
Herr GR Friedrich Müller
Herr GR DI Daniel Illmer

"Für Neustift"
Herr GR Martin Pfurtscheller

"Zukunft Neustift"
Herr GR Dr. Friedrich Siller

"Lebensraum Neustift"
Herr GR Christian Egger

"Allgemeine Bürgerliste Neustift"
Herr GR Günter Margreiter
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TAGESORDNUNG:

1. a) Festsetzung der Anzahl der Bürgermeister - Stellvertreter.

b) Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevor-
standes.

c) Bestimmung, ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes im Falle 
ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind.

d) Ermittlung, wieviele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Gemeinderats-
parteien entfallen.

e) Wahl des Bürgermeister - Stellvertreters oder der Bürgermeister - Stellvertreter. 

f) Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes.

g) Gegebenenfalls Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des Ge-
meindevorstandes.

BESCHLÜSSE:

Der Bürgermeister hat die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder zur konstituierenden Sit-
zung ordnungsgemäß und zeitgerecht einberufen.

Der Vorsitzende stellt fest, dass alle 17 neu gewählten Gemeinderäte anwesend sind und die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist.

Hr. Müller Josef von der Liste „Für Neustift“ hat schriftlich auf sein Mandat verzichtet und 
aus diesem Grund rückt Hr. Pfurtscheller Martin in den Gemeinderat nach.

Die neu gewählten Gemeinderäte leisten gem. § 28, Abs. 1 TGO 2001 ihr Gelöbnis in die 
Hand des Bürgermeisters (Siehe beigefügtes Gelöbnis!).

Anschließend erläutert der Bürgermeister nochmals kurz das Ergebnis der Gemeinderats- und 
Bürgermeisterwahl 2010 wie folgt:
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Gem. § 78, Abs. 1 TGWO 1994 bestimmt Bürgermeister Mag. Schönherr zu Pkt. 1e), Wahl 
des Bürgermeister-Stellvertreters oder der Bürgermeister-Stellvertreter, GR Müller Markus 
und GR Pfurtscheller Karl als Wahlhelfer.

Zu Pkt. 1a) der TO.:
Auf Vorschlag des Bürgermeisters beschließt der neugewählte Gemeinderat einstimmig, dass 
weiterhin nur ein Bürgermeisterstellvertreter sein Amt ausüben soll und daher nur ein Stell-
vertreter zu wählen ist.

Zu Pkt. 1b) der TO.:
Ebenfalls einstimmig beschließt der Gemeinderat die Anzahl der weiteren stimmberechtigten 
Mitglieder des Gemeindevorstandes mit 4 Gemeindevorständen festzusetzen 

Zu Pkt. 1c) der TO.:
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die stimmberechtigten Mitglieder des Gemein-
devorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind.
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Zu Pkt. 1d) der TO.:
Der Gemeinderat stellt einstimmig fest, dass gemäß § 79 der Tiroler Gemeindewahlordnung 
auf die Liste „Junges Neustift“ 3 Vorstandsstellen, auf die „Gemeinschaftsliste Neustift“ 2 
Vorstandsstellen und auf die Liste „Gemeinsame Wirtschafts- und Zukunftsliste Neustift“ 
eine Vorstandsstelle entfällt.

Zu Pkt. 1e) der TO.:
Der Vorsitzende weist darauf hin, dass jede Liste die Anspruch auf mindestens eine Stelle im 
Gemeindevorstand hat, berechtigt ist, eines ihrer Mitglieder zur Wahl des Bürgermeisterstell-
vertreters schriftlich vorzuschlagen.

Die Liste „Junges Neustift“ schlägt GR Stern Hermann zur Wahl des Bürgermeisterstellvert-
reters vor.

Der Listenführer der „Gemeinschaftsliste Neustift“, GR Pfurtscheller Josef erklärt, dass seine 
Liste bereit gewesen wäre einen Vizebürgermeister zur Wahl vorzuschlagen, wenn im Vor-
feld die Rahmenbedingungen (Arbeitsprogramm, Aufgabenteilung, Zusammenarbeit etc.) 
geklärt worden wäre. Jedoch hat dieses geplante Gespräch leider nicht mehr stattgefunden und 
daher wird auch kein Wahlvorschlag eingebracht.

Ansonsten wird kein schriftlicher Wahlvorschlag eingebracht.

Nach schriftlicher Abstimmung stellen die Wahlhelfer fest, dass für Gemeinderat Stern Her-
mann 12 gültige Stimmen und 5 leere (ungültige) Stimmen abgegeben wurden.

Auf Grund dieser Abstimmung ist 

Hr. Stern Hermann

als Bürgermeisterstellvertreter der Gemeinde Neustift i. St. gewählt.

Zu Pkt. 1f) der TO.:
Gemäß § 79, Abs. 1 und 2 der Tiroler Gemeindewahlordnung 1994 idgF. wird von der Liste 
„Junges Neustift“ das Gemeinderatsmitglied Salchner Alois, von der „Gemeinschaftsliste 
Neustift“, Hr. Pfurtscheller Josef und Gleirscher Andreas sowie von der Liste „Gemeinsame 
Wirtschafts- und Zukunftsliste Neustift“, Hr. Müller Friedrich als weitere stimmberechtigte 
Mitglieder des Gemeindevorstandes schriftlich namhaft gemacht. 
Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis.

Zu Pkt. 1g) der TO.:
Gemäß § 79, Abs. 3 TGWO 1994 idgF. werden die Ersatzmitglieder der stimmberechtigten 
Mitglieder des Gemeindevorstandes wie folgt namhaft gemacht.
„Junges Neustift“:

GR Müller Markus für Bgm. Mag. Schönherr Peter
GR Schwab Manfred für Vizebgm. Stern Hermann
GR Steirer Benjamin für GV Salchner Alois 

„Gemeinschaftsliste Neustift“:
GR Schönherr Anton für GV Pfurtscheller Josef
GR Pfurtscheller Karl für GV Gleirscher Andreas
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„Gemeinsame Wirtschafts- und Zukunftsliste Neustift“:
GR DI Illmer Daniel für GV Müller Friedrich

Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis.

g.g.g.

(Schriftführer)
Peter Schlaucher


